e DeepL

HU

fx-82MS
[x-85MS
[x-220
PLUS fx-
300MS
fx-350MS

(2. kiadas / S-V.P.A.M.)
Felhasznaloi utmutaté

CASIO Worldwide Education weboldal

https://edu.casio.com

A kézikonyvek tobb nyelven is elérhetbk a

https://world.casio.com/manual/calc/


https://www.deepl.com/pro?cta=edit-document&pdf=1

CASIO.



Tartalomjegyzek

A szamolégép hasznalata elott. .............ceevveivvercvncnerncecncanccanenns 3
A KEZIKONYVIOL.......oceiieieiieieceeee ettt b e 3
A szamoldgép iNiCIaliZalasa.............c.ccveiieieiieieeeeeeeeee e 3
OVINIEZKEABSEK ... 3
KEZAB IEPESEK. ...ttt 4

A kemeény toK elfAVOIItASA ..........ccviiiieiicce e 4
A tap be- €5 KIKAPCSOIASA. .........ocvveeeieeeceeeee e 5
A kijelzd kontrasztjanak beallitasa.............ccoooveviiiiiiiiiiiicieee e, 5
KUICSJEIBIESEK ...ttt sb et ssene s 5
A KIJEIZO 1€0IVASASA. ... 7

Szamitasi moédok és a szamoldgép beallitasa...........c.ccuueueeee. 9
SZAMITASI MO ..ot 9
A szamolbégép beallitasanak konfiguralasa............cccccoooveeieiiciiieiciiicen, 9

A szamitasi mdd és egyéb beallitasok inicializalasa .............cccoceeveiiiiieenn, 11

Alapvetd SZAMILASOK. ......cccceiecreeerrrecreicneecnerensanessasessnnecssesesannens 12

Kifejezés és értékek bevitele............ooooovmiiiiiiiiieeeeieeeeeeeee e 12
Javitasok elvégzése a bevitel Soran...........cccoeevieiieiciceee, 12
Aritmetikai SZAMITASOK .........ooviiiiiiiiiecc e 13
A tizedesjegyek szama és a szignifikans szamjegyek szama ...................... 14
ZAr0 ZArGjel KINAQYASA ......cc.eooveieieciice ettt 14
FrakCid SZAmMItASOK ..........covieiiiiiiieeceee e 15
Tizedes <> TOrt Qtalakitas ............cccooveiiiiiiiiee e 15
Vegyes frakcio <« Helytelen frakcidéatalakitas............cccoovvveeviiieciiiiciee, 16
SZAzal€Kos SZAMITASOK........c.oovieiiciiceccieceeeeeee e 16
Fok, perc, masodperc (Sexagesimal) szamitasok..............ccccceeveeveennenne. 18
Szextagezimalis értékek bevitele..........ooooveiiiiiieiiiicece e 18
Sexagesimal SZAMITASOK...........ccoooviiiiiiiceceeceeeeee e 19
Ertékek atvaltasa a hatos- és tizedesjegyek KOZOt ..........oovvweveeeeeeeereeen. 19
Multi-Statements (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS)............. 19
Meérnoki jeldlés hasznalata .............ccoccoovieiiiieiiieeeeee e 19
Szamitasi el6zmeények €s VvisSzajatSzas ........cccccvvveviiecieeiecieeeeee, 20
SZAMILAS] EIOZMENYEK.........cevivieeieeeeeeeeeee ettt 20
VISSZAJAISZAS ..ottt ettt e 21
Memoriafunkcidk hasznalata..............ccoooeeieieiiiiice 21
VAIasSzZ MeMOIIA (ANS) ...oviiiiiieiieieeeeteeeete ettt ettt s et eee s saeeseenes 21
Valtozék (A, B, C, D, E, F, M, X, Y) (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-
BE0MS ).ttt ettt et e senes 22
Flggetlen memoria (M) ..o e 22
Minden emlék tartalmanak tisztdzasa ............ccooeeeiiieciiee 24



FUNKCIO SZAMILASOK.....coeereerrrrerererereeresesssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 25

Pi ( 7 ), természetes logaritmus Bazis e............cc.cccooveviiiieciiiiic 25
P (77 ) ettt 25
Természetes logaritmus bazis e (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS) 25

Trigonometrikus fuggvenyek, inverz trigonometrikus fuggvények ......... 25
Trigonometrikus fUgQVENYEK.........cc.ooivieiiiiiiiiiiiecee e 25
Inverz trigonometrikus fUgQVENYeEK..........ccoccveeiiiiieieiiiiceeee e 26

Hiperbolikus fuggvények, inverz hiperbolikus figgvények...................... 26

Sz0g egység atalakitasa............cocoeviiieiiieii e 27

Exponencialis flUggvények, logaritmikus fluggvényekK..........c.cccocveeneennn..e. 27
Exponencialis fUGQVENYEK ..o 27
Logaritmikus fUGQVENYEK .........coooviiieieiiciceeeeet ettt 28

Teljesitményflggvények és gyokfiggvenyek..........c.cccevveviiviiieiecniennn, 28

Téglalap-polaris koordinata atalakitas.............ccccooeveiveeiiicieciceec, 29

FaKIOTANS (1) veoveeeeee ettt e 30

Veéletlen SZAm (RANHE) ........oouiiieiiieeeeeeeee e 30

Véletlen egész szam (RaniInt#) (csak fx-220 PLUS).........cccccoooveeeeiennen. 31

Permutacié (n P r) és kombinacid (7 C 7). .coveveeiciieiiieeeeeeeee 31

Kerekitési fuNKCIO (RNA).......c.ooieiieieiceeeeee e 32

Szamitasi médok hasznalata ............ccccevvivnnicnnennecisencsniesancsnnnae 33

Statisztikai szamitasok (SD, REG¥)

* csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fX-350MS. ........cccevvereieiieeeeeeee, 33
Standard IErES (SD).....ooue ettt 33
Regresszios szamitasok (REG) (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS)
...................................................................................................................... 36

Miiszaki infOrmMACIOK ........cccceeveinreinruinrnncneinseinsnncsnncnencsnsssascsanenns 42

HIDAK. ..ottt 42
HIDAUZENEIEK ...t e 42

A szamolbégép meghibasodasanak feltételezése elbtt............................. 43

AZ aKKUMUIALOr CSEIrEJE.........oovieeeiiieeeeeeeee e 43

Szamitasi prioritasi SOMrENd............ooveeeieieeeeeeeeeeeeeeee e, 44

HAIMOK. ..ottt e 45

Szamitasi tartomanyok, szamjegyek szama és pontossag..................... 46
Szamitasi tartomany €s PONTOSSAQJ ......ccceevveieriiiieieieeeeeete e 46
Funkciészamitas Bemeneti tartomanyok és pontossag.........cccccevevevenenene. 47

MUSZaKi @AALOK..........ccviiiiiiiiieiieeeeee s 49



A szamologeép hasznalata elott

A kézikonyvrol

* A CASIO Computer Co., Ltd. semmilyen koriimények k6zott nem
vallal felel6sséget senkivel szemben a termék és a hozza tartozo
elemek megvasarlasaval vagy hasznalataval kapcsolatos vagy abbol
ered6 kulonleges, jarulékos, véletlen vagy kovetkezményes karokért.

* A CASIO Computer Co., Ltd. tovabba nem vallal felel6sséget
semmilyen, a termék és a vele egyutt szallitott elemek hasznalatabdl
eredd, mas fél altal tamasztott kovetelésért.

» Hacsak kulén nem szerepel, a jelen kézikbnyvben szerepld
valamennyi példamiivelet feltételezi, hogy a szamologép
alapértelmezett alapbeallitdsban van. A "A szamoldgép inicializalasa"
cimi eljaras segitségével allitsa vissza a szamoldgépet a kezdeti
alapbeallitasra.

» A kézikonyv tartalma el6zetes értesités nélkul valtozhat.

* A jelen kézikdnyvben lathaté kijelzdk és illusztraciok (példaul
billenty(jelzések) csak illusztracids célokat szolgalnak, és némileg
eltérhetnek az altaluk abrazolt tényleges elemektdl.

* A jelen kézikdnyvben hasznalt cég- és terméknevek a megfeleld
tulajdonosok bejegyzett védjegyei vagy védjegyei lehetnek.

A szamoloégep inicializalasa

Végezze el a kovetkez6 eljarast, ha inicializalni szeretné a szamoldgépet,
és vissza szeretné allitani a szamitasi modot és a beallitasokat a kezdeti
alapértelmezett beallitasokra. Vegye figyelembe, hogy ez a mivelet a
szamoldgép memoriajaban jelenleg tarolt 6sszes adatot is torli. fx-
82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: (CLR) (3JAN) (=)

fx-220 PLUS: (Minden) )

Ovintézkedések

A szamoldégép hasznalata elétt feltétlendll olvassa el az alabbi
biztonsagi ovintézkedéseket.

| Biztonsagi 6vintézkedések

/N\ Akkumulator
» Tartsa az elemeket kisgyermekek elél elzarva.




* Csak a jelen kézikdbnyvben a szamologéphez megadott
elemtipust hasznalja.

| Kezelési 6vintézkedések

* Még akkor is cserélje ki az akkumulatort az alabbi Gtemezés szerint,
ha a szamoldégép normalisan mikodik. A megadott évszam utan
torténd tovabbi hasznalat rendellenes mikodést eredményezhet. Az
elemet azonnal cserélje ki, ha a kijelz6 szamjegyei halvanyodnak.

fx-82MS/fx-220 PLUS: kétévente
fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: haromévente

* A lemerult akkumulator szivaroghat, ami a szamologép
karosodasat és hibas mikodését okozhatja. Soha ne hagyjon
lemerult akkumulatort a szamologépben.

» A szamolégéphez mellékelt akkumulator gyari tesztelésre szolgal,
és a szallitas és tarolas soran kissé lemeriil. Ezen okok miatt az
akkumulator élettartama rovidebb lehet a szokasosnal.

* Ne hasznaljon nikkel alapu primer akkumulatort ezzel a termékkel.
Az ilyen akkumulatorok és a termék specifikacioi kozotti
inkompatibilitas az akkumulator élettartamanak leroviduléséhez és a
termék meghibasodasahoz vezethet.

 Kerulje a szamoldgép hasznalatat és tarolasat szélséséges
hémeérsékletnek, valamint nagy mennyiségi paratartalomnak
és pornak kitett helyeken.

* Ne tegye ki a szamoldgépet tulzott Gtésnek, nyomasnak vagy hajlitasnak.

» Soha ne prébalja meg szétszedni a szamologépet.

» A szamologeép kulsé feluletét puha, szaraz ruhaval tisztitsa meg.

* A szamologép vagy az elemek kidobasakor Ugyeljen arra, hogy azt
az adott terulet torvényei és elbirasai szerint tegye.

Kezdo lépések

| A kemény tok eltavolitasa

A szamolbgép hasznalata el6tt csusztassa lefelé a kemény tokot, hogy
eltavolitsa azt, majd rogzitse a kemény tokot a szamoloégép hatuljara az
alabbi abran lathaté modon.



| A tap be- és kikapcsolasa

« Nyomja meg a szamologép [ONbekapcsolasahoz.
« A szamologép kikapcsolasahoz nyomja meg [HF] [a¢) az (OFF) gombot.

Megjegyzés:

+ A szamolégép automatikusan kikapcsol, ha korulbelll egy percig10 nem hasznalja.
A szamologép [BBkakapcsolasahoz nyomja meg a gombot

| A kijelz6 kontrasztjanak beallitasa

1. Sajto (ove] (moe] {mooef (ode]
 Ekkor jelenik meg a kijelz6 beallitasi képernygje.

Disp 4«CONT»
1 2

2. Sajté (2]
3. Hasznélja a és@® a kijelzd kontrasztjanak ®beallitasahoz.
4. Miutan a bedllitas a kivant modon tértént, nyomja meg a .[ad

Fontos!

* Ha a kijelz6 kontrasztjanak beallitasa nem javitja a kijelz6 olvashatésagat, az
valoszinlleg azt jelenti, hogy az akkumulator t6ltottsége alacsony. Cserélje ki az
akkumulatort.

| Kulcsjel6lések

fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: A vagy[stF] billenty (i) és egy
masodik billentyl megnyomasa a masodik billenty( alternativ
funkciojat hajtja végre.

fx-220 PLUS: A billenty(i[s#F] és egy masodik billenty(i megnyomasa a
masodik billenty(i valtakozé funkciojat hajtja végre.

Az alternativ funkciot a billentyl folé nyomtatott szoveg jelzi.
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fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/
fx-350MS:

fx-220 PLUS:

(1)

(1) BillentyGzar funkcio (2) Alternativ funkcio

» Az alabbiakban bemutatjuk, hogy mit jelentenek az alternativ
funkciobillentylk szovegének kulonb6zo szinei.

Ha a kulcsjelolés
szovege ilyen szinli:

Ez a kdvetkez6t jelenti:

Nyomja meg a gombot, [HF]majd a

csak fx-350MS)

Sarga
9 gombot az adott funkcio eléréséhez.
Nyomja meg a gombot, [{Pmajd a
Red billenty(t a megfelel6 valtozo, konstans,

fuggveény vagy szimbolum beviteléhez.
(fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/

Kék (vagy kék

zardjelben) 300MS/

csak fx-350MS)

A funkcié eléréséhez lépjen be az SD mdodba
és a REG maddba. (fx-82MS/fx-85MS/fx-

» Az alabbiakban egy példa lathato arra, hogy a kézikdnyvben hogyan

jelenik meg egy alternativ funkcié muvelete.

(sin) Példa:(sin™") "(=]

* Azt a funkciot jelzi, amelyhez az [tFsinjel6tte 1évé billentylimivelet
() hozzafér. Vegye figyelembe, hogy ez nem része a ténylegesen

végrehaijtott billentyliimiveletnek.

» Az alabbiakban egy példa lathato arra, hogy a képernydn megjelené
menupont kivalasztasara szolgald billentyimivelet hogyan jelenik meg

ebben a kézikonyvben.



Példa: (1] (COMPY



* Azt a menUpontot jelzi, amelyet az [(1]elétte 1évd szambillentylivel (
) kivalasztott. Vegye figyelembe, hogy ez nem része a
ténylegesen végrehajtott billentylimiveletnek.
* A kurzor billentyl négy nyil jelzi az iranyt, ahogyan az a kozeli abran
lathaté. Ebben a kézikdnyvben a kurzor billenty(i miikodését a ,@ ,

@ , @és jeldli.®

| A kijelz6 leolvasasa

A kétsoros kijelzb lehetbve teszi a szamitasi képlet és az eredmeény
egyidejl megteklnteset

(1) Szamitasi képlet
(2) Szamitasi eredmény
(3) Mutatok
» Az alabbi tablazat a képernyé tetején megjelené néhany tipikus
kijelz6t ismerteti (3).

Ez a mutaté: Ezt jelenti:

A billenty(izetet a gomb[sHIF] megnyomasaval
B eltoltak. A billentylizet eltolddasa megsziinik, és ez
a jelz6 eltinik, ha megnyom egy billentydt.

Az alfa beviteli modba a billentyi{i)
megnyomasaval Iéptink be. Az alfa beviteli

Al modbdl kilép, és ez a jelz6 eltlinik, ha megnyom
egy billenty(it. (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-
300MS/fx-350MS)

A bedllitasi meniiben a szégegység ( : [Blfok, : [{
DYMR G| radian vagy : [€lgradian) aktualis beallitasat jelzi.

FIX A tizedesjegyek rogzitett szama van érvényben.




Ez a mutaté: Ezt jelenti:
SCI A szignifikdns szamjegyek rogzitett szama van
eérvényben.
M A faggetlen memariaban van egy érték tarolva.
A szamoldgép készen all a valtoz6 nevének
bevitelére, hogy értéket rendeljen a valtozéhoz.
STO I .
Ez a kijelz6 az [rel] (STO) gomb megnyomasa
utan jelenik meg. (fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-
350MS only)
A szamologép készen all a valtozé nevének
RCL bevitelére, hogy felidézze a valtozé értékét. Ez a

kijelz6 a .[Fe (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-
350MS)




Szamitasi moédok és a
szamologeép beallitasa

Szamitasi mod

A szamitas megkezdése el6tt el6szor be kell [épnie a megfeleld
Uzemmddba az alabbi tablazatban megadottak szerint.

fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS

Ha ilyen tipusu miiveletet szeretne
végrehaijtani:

Végezze el ezt a
billentyiimiiveletet:

Altalanos szamitasok (1J(COMP)
Standard eltérés (2](SD)
Regresszios szamitasok (3)(REG)

fx-220 PLUS

Ha ilyen tipusu miiveletet szeretne
végrehaijtani:

Végezze el ezt a
billentylmiiveletet:

Altalanos szamitasok

] (COMP)

Standard eltérés

(2J(SD)

Megjegyzés:

* A kezdeti alapértelmezett szamitasi méd a COMP maod.
* A kijelz6 fels6 részén megjelennek az izemmaodijelzdk.
+ A COMP, SD és REG uzemméddok a szogegyseég-beallitasokkal egyutt

hasznalhatok.

» A szamitas megkezdése el6tt feltétlenll ellenérizze az aktualis szamitasi modot

(SD, REG, COMP) és a szogegység-beallitast (Deg, Rad, Gra).

A szamologeép beallitasanak konfiguralasa

A gombfiog) tébbszdri megnyomasaval tovabbi beallitasi képernydk
jelennek meg. Alahuzott (_ ) beallitasok a kezdeti alapbeallitasok.
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Deg Rad Gra
1 2 3

[DBédg Rad(2] Gra(3]
Az értékek beviteléhez és a szamitasi eredmények megjelenitéséhez

hasznalt szogegységként fokot, radiant vagy gradiumot ad meg.
(90°= z/2radian = 100 gradium)

Fix Sci Norm

1 2 3
(1] Fix Sci(2]_[3]Norm

Megadja a szamitasi eredmény megjelenitéséhez sziikséges szamjegyek szamat.

Fix: A megadott érték (0 és 9 kdzott) szabalyozza a megjelenitett
szamitasi eredmények tizedesjegyeinek szamat. A szamitasi eredmények
a megjelenités el6tt a megadott szamjegyre kertlnek kerekitésre.
Példa: =100 = (714.286Fix 3)

14.29 (Fix 2)

Sci: A megadott érték (1 és 10 kdzott) szabalyozza a megjelenitett
szamitasi eredmények szignifikans szamjegyeinek szamat. A szamitasi
eredmények a megjelenités el6tt a megadott szamjegyre kerulnek
kerekitésre.
Példa: +1 7 = 1,4286 x 10" (Sci 5)

1.428571429 x (107'Sci 0)

Norm: A két rendelkezésre allo beallitas (Norm 1, Norm 2)
egyikének kivalasztasa hatarozza meg azt a tartomanyt, amelyben
az eredmények exponencialis formatumban jelennek meg. A
megadott tartomanyon kivul az eredmények nem exponencialis
formatumban jelennek meg.
1. norma: 102> | x|, | x| = 100
2.norma: 10°> | x|, | x| 2 100
Példa: +1 200 = 5 x 10 3(Norm 1)

0.005 (Norm 2)

: 1)
Disp «CONTM ab/c d/c
1 2 —>| 1 2
i T

Dot Comma

[@d/cd/c (2]

A szamitasi eredményekben a tortek megjelenitéséhez vegyes tortek
(ab/c) vagy helytelen tortek (d/c) megadasa.

11



[Adnt vesszd(2]

Meghatarozza, hogy a szamitasi eredmény tizedesvesszéje pont vagy
vessz0 legyen-e. A bevitel soran mindig pont jelenik meg.

Dot: Pont tizedesvessz6, vessz6 elvalasztd

vessz0: vesszl tizedesvesszd, pont elvalasztd

Megjegyzés:

* A bedllitasi menu bezarasahoz anélkil, hogy barmit is .
kivalasztana, nyomja meg a
| A szamitasi mod és egyéb beallitasok
inicializalasa
A kovetkezd eljaras végrehajtasa inicializalja a szamitasi modot és az
egyéb beallitasokat az alabbiak szerint.

fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: (CLR) (&
lizemmad) fx-220=) PLUS: 2] (izemméd) &)

Ez a beallitas: Ez az inicializalas:
Szamitasi mod COMP

Sz6g egység Deg

Exponencidlis megjelenitési formatum Norm 1

Tortek megjelenitési formatuma abl/c
Tizedesvesszd karakter Dot

« Az inicializalas térléséhez nyomja meg a (AMégse) gombot a .[=]

12



Alapveto szamitasok

Haszna gomb megnyomasaval léphet be a COMP (izemmddba,
bmPvets haa

szamitasok.

(D(ComP)| — 0

Kifejezés és értékek bevitele

Példa: 4 x sin30 x (30 + x 103) = 120(Sz0gegység: fok)
e & Bogme@ | sin 30x580
Megjegyzés:
* A szamitasi bemenethez hasznalt memoriatertlet 79 "lépést" képes tarolni. Minden
egyes szambillentyli vagy szamtani operator billentyd ( , , , , [HrjedrydmBakdi=eoy
ler{@arReril pergtesre. Aor(csak x-82MS/fx-85MS/fx-

B800NEPERt3EEISY bitigraty (v EHEHEA (lipéletnbosak egy 16pést vesz igénybe.
» Egyetlen szamitashoz akar tobb 1épést79 is megadhat. Amikor barmelyik szamitas 73.
Iépését adja meg, a kurzor "_"-rél "m"-re valtozik, hogy jelezze, hogy a memdria fogytan

van. Ha tobb |épést79 kell beirnia, akkor a szamitast két vagy tobb részre kell osztania.
* A gombmegnyomasaval a legutdbb kapott eredményt hivja elé, amelyet egy
késdbbi szémsorén felnasznalhat. Tovabbi informaciokért lasd "A
memoriafunkciok hasznalata - Valaszmemoria" cimi részt.
a kulcshasznalataval kapcsolatos informaciok

| Javitasok elvégzése a bevitel soran

« A és@ segitségével a kurzort a kivant helyre ®mozgathatja.
szam vagy funkcié [pELtériéséhez.

« Nyomja meg [HF1] az (INS) gombot a beszurasit 2kurzorravald
valtashoz : Ha
beirvalamit, mikozben a beillesztési kurzor a kijelzén van, akkor a
beillesztési kurzor poziciojaba illeszti be a beirast

. [iEJ A (INS) megnyomasaval, vagy a beszurasi kurzorbdl
visszatér{=) a normal kurzorhoz.

Peélda 1: A cos60 korrekcidja, hogy sin60 legyen beldle

5960 cos 60_

0.
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@@@G@ | SN €0 0

2. pelda: Az x369 x x kifejezés javitasa,2 hogy x legyen belble x369 2

360 3 392 369xx2_
0.
@@ 369x2 0
3. példa: Javitani,2.362 hogy sin2.36 legyen?
2[<]36 2.36°_ 0

sin 2.362

@ @ @ @ @ [ pEY (INS) (sin] 0

Az osszes beirt szamitas torlése
Saijto [ad

Aritmetikai szamitasok

» A szamitasokon bellli negativ értékeket zardjelbe kell tenni. A
részletekért lasd a "Szamitasi prioritasi sorrend" cimi részt.
* Nem szukséges a negativ exponens zarojelbe zarasa. sin 2,34 x

—10%sin)2(+] 34K [=)5
Példa 1: 23 + - 4.5=53 -25.5
23[+)4( - 15(=)53(=] -25.5

2. példa: 56 x (-12) + (-2.5) = 268.8
56 x] [ @120 F A @2-3-0]E=) 268.8

Példa 3: +2 x 3(1 x 10%°) = 6,66666666667 x 10'°
2[=)3(x])1k10920(=] 6.666666667x10"°

Példa 4: x7 -8 4 x =5 36
7(XJ8=UX]5(=)
36.

5. Ida:

pé
14

4 x5



0.3

15



6= ([[4x)50] =] 0.3

6. példa: 2 x [7 +6 x (5 +4)] = 122
2(x] A7 X A5xE4OI 0] =) 122.

| A tizedesjegyek szama és a szignifikans
szamjegyek szama

A tizedesjegyek szamanak, a szignifikans szamjegyek szamanak vagy
az exponencialis kijelzési formatumnak a beallitasai
megvaltoztatasahoz nyomja meg tébbszdr a gombot(ieE, amig el nem
éri az alabbiakban lathaté beallitasi képerny6t.

Fix Sci Norm

Nyomja meg a mddositani kivant beallitasi elemnek megfelel
szambillentyt ( (1], (2Jvagy ).(3]

(1] (Fix): A tizedesjegyek szama ((2]

Sci): ((3JNorm): Exponencialis

megjelenitési formatum

Példa1:+2007 x 14 =

2@y (=) 14 400.
(Harom tizedesjegyet ad meg.)
. FIX
""" (Fix) O3] 400.000

« Nyomja meg a -[mag)- - - - (Norm[3]) gombot a Fix specifikacio (1torléséhez.

Példa 2: +1 eredmény megjelenitése3, két szignifikans szamjeggyel (Sci 2)

SCI

----- (Tudomany(2J1(3)3) (2= 3 301

+ Nyomja meg a -[mg- - - - (Norm[3]) gombot a Sci specifikacié [(1]térléséhez.
| Zar6 zarojel kihagyasa
Példa: (2 +3) x (4 - =115

[O2x13 0] ] [T 4=)1=] 15.

16



Frakcio szamitasok

Példa 1: 2 += 11_3 L
3515
285 13,15.
) 1211
2. példa: 34 +—=134 12
3= 23 4311.12.
. 1
Példa 3: + =1.62.1
2
18 2#1J6=
2.1
Megjegyzés:

» Az értékek automatikusan tizedes formatumban jelennek meg, ha a tort érték
Osszes szamjegye (egész szam + szamlald + nevez6 + elvalasztojelek)
meghaladja a 10-et.

* A tort és tizedes értékeket vegyesen tartalmazo szamitasok eredményei mindig
tizedesek.

| Tizedes « Tort atalakitas

A szamitasi eredmény tort és tizedes formatum kozotti valtasa:
Sajto (] .

3
Példa 1: = (2.7524tizedesjegy — tort)
2275 (E 2.75
o% 213.4.
11
4 [sF]) (@) (d/c) 112 4.
Példa 2: <—>1_(0.5Tb'rt < Tizedes)
2
1032 ([=) 142.
0% 0.5
142.

17



| Vegyes frakcié — Helytelen frakci6atalakitas

A szamitasi eredmény atvaltasa a helytelen tort és a vegyes tort
formatum kozott:
Nyomija meg a (d/c) gombot.

25
Példa 1: H13—3
193] 1,24 3.
(@) (d/c) 5, 3.
%) (d/c) 1,2, 3.
Megjegyzés:

* A kijelz6 beallitasa (Disp) képernyén megadhatja a kijelzé formatumat, ha a
tortszamitas eredménye nagyobb, mint egy.

« A tortek megjelenitési formatumanak megvaltoztdisghoz nyomja meg
tobbszor a billentytamig a
elérheti az alabbiakban lathpts oeamtaSI Ke&ernK'

e

A kivalasztasi képernyd
m enitése.

(Disp)

ab/c d/c
1 2
Nyomja meg a (1] v [2]). amely megfelel a hasznalni kivant beallitasnak.
illentyt ( a
2) $€MF)H\$EE¥R§1 frakc.@

* Hiba Iep%k? %a vegyes tortet probal meg beirni, mikdzben a d/c megjelenitési
formatum van kivalasztva.

Szazalékos szamitasok

Szamitasi modszer
és legfontosabb
miiveletek

Szamitasi tipus Szamitasi képlet

Mennyi a B
szazaléka az A
szazalékanak?

A BX] [ (=) (%)

Szazalék AxB
Példa 1 100

18



o ces s e T Szamitasi médszer
Szamitasi tipus Szamitasi képlet i
és legfontosabb
miiveletek
. B hany szazaléka
Arany A
. X az A?
példa 2 B100
A BB (Z)(%)
o Mi az A szazalékkal
Prémium AXB ; Ny
f1da 3 A+ 100 megnovelt B szazalék?
élda
’ A BRIEE (=) (%)
Ked > M iaz A
v’ezme e’nny|’ az
ny példa 4 A - 100 szazalékkal
Példa 5 csOkkentett B
szazalék?
A BX]EHE] (5] (%) (=)
Ha A-t hozzaadjuk
Valtozas mértéke A+B y B-hez, hany
(1) 6. példa B100 szazalékkal valtozik
B?
A B[R] () (%)
Ha B-bél A lesz,
Valtozas mértéke A-B y hany szazalékkal
(2) 7. példa B100 valtozik B?
A B=JEHE] (Z) (%)
Példa1: A 1500(180)12%-anak kiszamitasahoz
1500(x]12 (A (=] (%) 180.

Példa 2: Annak kiszamitasahoz, hogy hany szazaléka 880 660(75%)
660(=)880 =] (%) 75.

Példa 3: 2500 15%-0osndvekedés (2875)
2500(x)15[HF) (=] (%[H])) 2875.

Példa 4: 3500 25%-o0scsOkkenés (2625)
3500(x)25(rF] () (%[=)) 2625.

Példa 5: Az és168,98, 6sszegeének 73420%-kal
torté
né csdkkentése(800) fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:
19



168[F)98[FH])734 (=] [Ang] STO
= (X)20%[[=) 800.

* Ahogy itt lathatd, ha az aktualis Valaszmemoria értéket szeretné
hasznalni egy felar- vagy arengedmény-szamitasban, akkor a
Valaszmemoria értékét egy valtozohoz kell rendelnie, majd a valtozot
kell hasznalnia a felar- vagy arengedmény-szamitasban. Ennek oka,
hogy a ((Z]%) billenty(i lenyoméasakor végrehajtott szamitas a billenty(
(=] lenyomasa elétt tarolja az eredményt a Valaszmemoriaban.

fx-220 PLUS:
168[+]98(+]734 (=) (Min)
@ (%] 20 s (=] (%[=)) 800.

Példa 6: 300 grammot adunk az eredetileg 500 gramm témegu vizsgalati
mintahoz, igy a végsd vizsgalati minta 800 gramm lesz. Az 500 gramm
hany szazaléka gramm800 ?(160%)

300(#)500 [HF) (=) (%) 160.

Példa 7: Mennyi a szazalékos valtozas, ha egy értéket 4046-rél 46-ra
novelink? Mit szélsz a 48-h0z?(15%, 20%)

46(=J40 A (=) (%) 15.
@@ D8E
20.

Fok, perc, masodperc
(Sexagesimal) szamitasok

Szamitasokat végezhet a hatos szamjegyl értékekkel, és konvertalhatja
az értékeket hatos és tizedes szamjegyl értékek kozott.

| Szextagezimalis értékek bevitele

A kovetkez szintaxis a szexagezimalis értékek bevitelére szolgal.
{fok} {percek}[>»] {masodpercek}

» Vegye figyelembe, hogy mindig be kell adnia valamit a fokok
€s a percek szamara, még akkor is, ha ezek értéke nulla.
Példa: 2°0'30"

27062130 (27 (Z) 2°0°30.
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| Sexagesimal szamitasok

A kovetkezd tipusu szexagezimalis szamitasok elvégzése
szexagezimalis eredményt ad.

- Két hatvanyérték 6sszeadasa vagy kivonasa

- Hatvanyérték és tizedes érték szorzasa vagy osztasa

Példa 1: 2°20'30" + 39'30"
2[7120(=)30 0()39(>»J30 2] (=] 3°0°0.

Példa 2: 12°34'56" x 3.45
120223456 (x])3(-J45(=] 43°24°31.2

| Ertékek atvaltasa a hatos- és tizedesjegyek kozott

Példa: A tizedes értéket 2.258hatvanyértékké, majd vissza tizedes
értékké konvertalni

2(x)258 (=) 2.258
(<) 2°15°28.8
2.258

Multi-Statements (csak fx-82MS/fx-
85MS/fx-300MS/fx-350MS)

A kettéspont (:) karakterrel két vagy tobb kifejezést is 6sszekapcsolhat, és
balrél jobbra haladva sorban végrehajtja 6ket, amikor megnyomja a (=]

Példa: Osszeadni +2, 3majd megszorozni az eredményt a kbvetkezével 4

23 F0 () () (KJ4E] 243 5

Ansx4
= 20.

Meérnoki jelolés hasznalata

Egy egyszeri billentymUvelet a megjelenitett értéket miszaki
jeloléssé alakitja at.
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Példa 1: Méter56088 atvaltasa kilométerre — x (56.088103%km)

56088 (=] (v 56.088x%10%3

Példa 2: Gramm0.08125 atvaltasa milligrammra — x81.25 (10-3mg)
0[=J08125 (=] va) 81.25x1003

Példa 3: Alakitsa at az értéket 1234mérnoki jeldléssé, a tizedespontot
jobbra tolva.

1234
EW 1.234x100%
ED 1234.x10%

4. pelda: alakitsa at az értéket 123mérndoki jelolésre, a tizedespontot
balra tolva.

123 (=] 123.
[ENg) () 0.123x1003
[ENg) () 0.000123x10Q%

Szamitasi elozmények és visszajatszas

| Szamitasi el6zmények

A COMP mddban a szamoldgép legfeljebb korulbelal 150 bajtnyi
adatot jegyez meg a legujabb szamitashoz.

A Kkijelzd tetején¥ egy és/vagya jelzi, hogy tovabbi szamitasi
elézménytartalom van fent és/vagy lent.

A szamitasi el6zmények tartalmat a és@ segitségével gorgetheti.®

Példa:
1+1=2 1B1E) 2.
2+2=4 2(#)2(3 4.
3+3=6 3[F) 3= 6.
(Visszapoérget.) @ 4.
(Ujra visszaporget.) @ 2.

22
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Megjegyzés:
+ A szamitasi el6zmények adatai térl6dnek, amikor , amikor atvalt egy

MEgRYRIMAI modban, vagy amikor inicializalja az izemmaddokat és
beéllitasokat.

| Visszajatszas

Mikdzben egy szamitasi eredmény jelenik meg a kijelzén, @ va ® a
az el6z6 szamitashoz hasznalt kifejezés szerkesztése gy ¢

gomb megnyomasaval. ;2
Példa: 4 x 3 +=2 14
4x3-7=5
ZEICEI ) 14.
(Folytatas) @ =7 5.

Memoriafunkciok hasznalata

| Valasz Meméria (Ans)

« Amikor az értékek vagy egy kifejezés [=]beirasa utdn megnyomja a
gombot, a szamitott eredmény automatikusan frissiti a
Véalaszmemoria tartalmat az eredmény tarolasaval.

* fX-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: A , mellett a (=]Valaszmemobria
tartalma is frisslil az eredménnyel, amikor megnyomija a (% )EHF[=], ,
(M+] (M-) vagy [T (STO) gombot, amelyet egy betli (A-tol
F-ig, vagy M, X, vagy Y) kovet.
fx-220 PLUS: A , a [E]Valaszmemoria tartalma mellett szintén
a =) (%), ,[+)(M-) vagy BHF]) @B (Min) gomb megnyom&sek it
frissul az eredménnyel.

« A Valaszmemoria tartalmat a gomb megnyomasaval hivhatja elé.[A1)

* A valaszmemodria legfeljebb 15 szamjegyet tarolhat a mantisszahoz és
két szamjegyet az exponenshez.

» Valasz A memoria tartalma nem frisstl, ha a fenti kulcsmUveletek
barmelyikével végzett mivelet hibat eredményez.

Egymast kovetd szamitasok

* Az éppen a kijelzon lathato (és a Valaszmemoriaban is tarolt)
szamitasi eredményt hasznalhatja a kovetkez6 szamitas els6
értékeként. Vegye figyelembe, hogy egy operator billentyi
megnyomasaval az eredmény megjelenése kdzben a megjelenitett
erték Ans-ra valtozik, ami azt jelzi, hogy ez az érték jelenleg a
Valaszmemoriaban tarolt érték.

» A szamitas eredménye egy késébbi A-tipusu szamitassal is felhasznalhato
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figgvény (2, x,x% x',x,xwWDRG ), V,x,+ nPrésnCr.
+, - X
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Példa 1: Az x eredmeényének elosztasa a 3kovetkezd4vel 30

3x4(=) 12.
. Ans+30
(Folytatas) (£)30(=] 0.4
Példa 2: Az alabbi szamitasok elvégzése:
123 +456 =579  789-579 =210
N
123(+] 456 (=) 579.
(Fol 210.

ytatas) 789(=] =

| valtozok (A, B, C, D, E, F, M, X, Y) (fx-82MS/
fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS only)

A szamolbgép kilenc elére beallitott valtozéval rendelkezik, amelyek
neve A, B, C,D, E, F, M, X és Y. A valtozékhoz értékeket rendelhet, és
a valtozdkat szamitasokban hasznalhatja.

Példa:

A +3 eredményének hozzarendelése az A 5valtozohoz
3(]5 e (STO) (=A) 8.
Az A valtozo tartalmanak szorzasa 10
(Folytatodik) (AX]10(=]) 80.
Az A valtozo tartalmanak felidézése
(Folytatodik) (A)
Az A valtozo tartalmanak torlése

0 [ (e (STO) ((JA) 0.

| Fiiggetlen meméria (M)

A szamitasi eredményeket hozzaadhatja a fluggetlen memaoriahoz, illetve
kivonhatja azokbdl.

Az "M" jelzés jelenik meg a kijelz6n, ha a fuggetlen memoriaban a
nullatol eltéré érték van tarolva.
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Példa 1:

:z;gMS/fx-%MS/fx-300MS/fx-350MS:
0 [#F) [Red (STO) ((MEIM)
fx-220 PLUS:
0 (Min)

Az x10 eredményét hozzaadjuk az 5M
(Folytatas 10(x]5(M+)) 50.
A +10 eredményének kivonasa 5M
(Folytatodik) ( 10[FIM-5 s [+])

Az M
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

(Folytatodik) (] (M)
fx-220 PLUS:

(Folytatas  [uR))

2. példa:
23 +=932
53 -=647
1) 45 x 2 =90
99 + =3 33
(Osszesen) 22
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

23 () 9 [strr) (el (STO) (i) (M)
53(=) 6 (M+)
45(x]2 (51 (M-)
99(F)3(M+)
RCL (M)
fx-220 PLUS:
23[+]9 [#F]) MR)  (Min)

26
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35.

32.

47.

90.

33.

22.
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45 (%] 2 s (W] (M-)
99 () 3 (]

| Minden emlék tartalmanak tisztazasa

A fuggetlen memoaria és a valtozok tartalma akkor is megmarad, ha
megnyomija a ,[2d vagy kikapcsolja a szamologépet.

53(=) 6 (]

47.

90.

33.

22.

Végezze el a kdvetkez6 eljarast, ha az 6sszes memoaria tartalmat torolni

szeretné.

fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: (CLR) ((OMcl)

fx-220(=) PLUS: 0J (Mcl) B
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Funkcio szamitasok

Haszna gomb megnyomasaval léphet be a COMP (izemmddba,
fidRcio szamitBsBk.

(D(ComP)| — 0

A figgvények hasznalata lelassithatja a szamitast, ami késleltetheti az
eredmény megjelenitését. A folyamatban lévé szamitas
megszakitasahoz az eredmény megjelenése elétt nyomja meg a .[Ad

Pi ( 7 ), természetes logaritmus Bazis ¢

IPi(n)

A pi ( =) beirhat6 egy szamitasba.
Az alabbiakban a szikseéges billentyimUveleteket és a szamoldgép
altal a pi ( # ) szamara hasznalt értékeket mutatjuk be.
= (3.14159265358980 [HF] K0 ( 7 ))
A m érték 3,141592654, de a bels6é szamitasokhoz = = 3,14159265358980
értéket hasznalnak.

| Természetes logaritmus bazis e (csak fx-
82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS)

A természetes logaritmus e bazisat beirhatja egy szamitasba.
Az alabbiakban a szukséges billentymdveleteket és a szamologép
altal az e szamara hasznalt értékeket mutatjuk be.

e = (2.71828182845904 [ [in] ( ¢ ))
e 2,71828181828-ként jelenik meg, de a belsé szamitasokhoz e =
2,7182818182845904.

Trigonometrikus fuggvények,
inverz trigonometrikus
fﬁggvények

Trigonometrikus fuggvények

» Az alapértelmezett szogegység (fok, radian, gradium)
megvaltoztatasahoz nyomja meg tébbszdr a gombot(ie, amig el nem
éri az alabbiakban lathaté szogegység beallitasi képernyét.
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Deg Rad Gra
1 2 3
* Nyomja meg a hasznalni kivant szogegységnek megfelel6

szambillenty(t ( (1], (2lvagy ).(3]
(90° = z2radian = 100 gradium)

Példa 1: sin 30° = (0.5Sz06gegyseg: fok)

..... (fok)III
(sinj30(=)
0.5
T
Példa 2: cos() 3=—(O.58269egység: Rad)
----- (Rad)(@)

(cos) (O (F) (I ( » ) (B3 (E)0.5

Példa 3: tan(-35) = -0.612800788 (Szdgegyseg: Gra)

@350 = -0.612800788

| Inverz trigonometrikus fuggvények

Példa 1: sin -'=0.5 30° (szogegység: fok)

(sin) (sin'0C=J5(=))  30.

Példa 2: cos? V2 = 0,25z (= ) (szdgegység: Rad)
2 4
..... (Rad)IZI
os)(cos™) [A@2=20] =)

(Ans) (=] GtF] 09 ( 7 ) (£00.25

Példa 3: tan' =0.741 36.53844577° (Szogegység: fok)
(tan'0(=J741(=)) 36.53844577

Hiperbolikus fuggvények,
inverz hiperbolikus
fuggvények

Példa 1: sinh = 3.618.28545536
29



En) (sinh) 3 (J6(=)18.28545536

Példa 2: sinh”! = 304.094622224
[8in) (sinh"'30(=))  4.094622224

Szog egység atalakitasa

» Nyomja meg a(DRG)a kdvetkezd menli megjelenitéséhez.
D R G
1 2 3

A [1]J,, [2lvagy megnyomasaval a megjelenitett értéket a
megfeleld szogegységre alakitja[3] at.

Példa: A radian4.25 atvaltasa fokba

..... (fOk)|I| 4 D51
4125 [ » DRG)ZR)| 243.5070629

Exponencialis fuggvények,
logaritmikus fuggvenyek

| Exponencialis
fliggvények

Példa 1: e = 1922026,46579
éldat: e (e)*10 E122026.46579
e (i)

Példa 2: = 101531.6227766
(og) (10 ) *1-J5(=)31.6227766
Példa 3: = 230.125
2A[2)3(=] 0.125
Példa 4: (-2) 4= 16
@120 A4=)
16.

Megjegyzés:

» A szamitasokon belllli negativ értékeket zardjelbe kell tenni. A részletekért lasd
a "Szamitasi prioritasi sorrend" cima részt.

30



| Logaritmikus fiiggvények
Példa 1: log = 1.230.089905111
31123 0.089905111

Példa 2: In 90 (= log 90) = 4,49980967
(m9oE] 4.49980967

Példa 3: In e = 1 (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS)
(in] (@A) (in] ( ¢ ) (=] 1.

Teljesitményfuggvények és
gyokfuggvények

Példa 1: V2 + V3 x \5 = 5.287196909
20 W3 x5 5.287196909

33
Példa 2: V5 + ¥-27 = -1,290024053
_ 33
() 50 @)1 = -1.290024053

1
S f— -
Példa 3: \123(= 123  7)=1.988647795

7B A () 123 B 1.988647795
Példa 4: +123 =302 1023
12330 =] (=) 1023.
Példa 5: = 1231728
12 =) 1728.
1
6. példa: -1 12
- 34
[ ] EH4 0] &) = 12.
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Téglalap-polaris koordinata
atalakitas

A Pol a derékszogl koordinatakat polarkoordinatakka, a Rec pedig
a polarkoordinatakat derékszogi koordinatakka alakitja at.

Pol(x, y) = (r, 6) Rec(r, 6) = (x, v)
Y Y
_____________ P(x,y) P(r.,6)

Pol /

{ E €cC )
A

0 x X 0 X

(1) (2)

(1) Téglalapkoordinatak (Rec)

(2) Polaris koordinatak (Pol) A
szamitasok elvégzése elbtt adja meg a
szOgegyseget.
A 0 szamitasi eredmény a -180° < § = 180° tartomanyban jelenik meg.
A szamitasi eredmények automatikusan az E és F valtozokhoz
kertlnek hozzarendelésre (csak fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-
350MS).

Példa 1: Polarkoordinatak ( » = 2, 6 = 60°) atvaltasa derékszogl
koordinatakka ( x , y )(szogegyseg:fok).
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

x=1
(siE) (Pell) (Rec() 2 CJe0 0] (E) 1.
3 =1.732050808
(F) 1.732050808

» Nyomija [rel] meg az (E) gombot az x értékének megjelenitéséhez,
vagy [Reg az (F) gombot az y értékének megjelenitéséhez.

fx-220 PLUS:

x=1

RecO2 51F1 (O (,) 600J (=) 1.

y =1.732050808
GecO(y, 0) [E)1.732050808

+ Nyomija [sHF1) meg a ( x, r ) gombot az x értékének (=]
megjelenitéséhez, vagy [sHF] a(y, #)gombot az y értékének (=]
megjelenitéséhez.
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Példa 2: Téglalapkoordinatak (1, V3) atvaltasa
polarkoordinatakka (», 8 )(szbgegység:Rad)
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

r=2
Eel01 ] )3 0] =) 2.
6=1.047197551
(tan) (F) 1.047197551

» Nyomija [Rel] meg az (E) gombot az r értékének megjelenitéséhez,
vagy [Reg az (F) gombot a 0 értékének megjelenitéséhez.

fx-220 PLUS:
r=2
(Pai1 () (3 (,) B30I (E) 2.

6 =1.047197551
stFT) RecD (3, 0 ) (E)1.047197551

« Nyomija [sHF1) meg a ( x, » ) gombot az r értékének (=]

megjelenitéséhez, vagy [sHF1 a(y, 0)gombot a 6 értékének [=]
megjelenitéséhez.

Faktoralis (!)

Ez a fiUggveény egy olyan érték faktorialisat kapja meg, amely nulla
vagy pozitiv egész szam.

Példa: (5 + 3)! = 40320
[Os5#)3 0] (x (=) 40320.

Véletlen szam (Ran#)

Funkcio, amely egy pszeudo-véletlen szamot general a 0.000 és a 0.999.

Példa: Harom 3 szamjegyl véletlen szam generalasa.

A véletlenszerl 3 szamjegyU decimalis értékeket 3 szamjegyl egész
ertékekke alakitjuk at a kovetkezbvel valé szorzassal 1000.

Vegye figyelembe, hogy az itt feltlintetett értékek csak példak. A
szamologép altal ténylegesen generalt értékek eltéréek lesznek.

1000 &HF) (4] (Ran#(=)) 634.
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= 92.
B 175.

Véletlen egész szam (Ranint#)
(csak fx-220 PLUS)

A RaniInt#( a , b ) formaju fuggvény bemenetére, amely egy véletlen egész
szamot general az a és b kozotti tartomanyban.

Példa: 1Megjegyzés6.: Az itt lathato értékek csak példak. A
szamoldgép altal ténylegesen generalt értékek eltérbek lesznek.

(] (2] (Ranint) 160F) (T (,) 601 &) 2.
=) 4.
=] 1.

y

Permutacio ( n P r ) és kombinacio (
nCr)

Ezek a flUggvények lehetévé teszik a permutacios és kombinacios
szamitasok elvégzését.
n és r egész szamok legyeneka 0 = r = n< 1 x10"9 ,

1. pelda: Annak meghatarozasa, hogy hany kulonb6zé 4 szamjegy

értéket lehet el6allitani a szamok segitségével a 17

* A szamok nem duplikalhaték ugyanazon a 4 szamjegyl értéken
belll (az 1234 megengedett, de 1123nem).

7B kL) ( 1 P ) 4 (E]840.

2. pelda: Annak meghatarozasa, hogy hany kulénb6zé 4 tagu csoportot
lehet szervezni egy egy10énekbdl allé csoportban.

10LCH4(=]
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Kerekitési funkcié (Rnd)

Az Rnd funkcié hasznalataval az argumentum tizedes tortértékei a kijelz6
szamjegyeinek aktualis szamjegyszam-beallitasanak (Norm, Fix, Sci)
megfelel6en kerekitésre kertulnek. Norm 1 vagy Norm 2 esetén az
argumentumot 10 szamjegyre kerekiti.

Peélda: A kovetkezd szamitasok elvégzése, ha a kijelzd szamjegyeinek
szamahoz Fix van 3kivalasztva: +10 x 3és3 Rnd(10 + 3) x 3

10ERXIE 10.000
10(=)3(E) F) (0] (RndXJ3(=)) 9.999
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Szamitasi modok hasznalata

Statisztikai szamitasok (SD, REG?¥)

* csak fx-82MS/fx-85MS/fx-
300MS/ fx-350MS

| Standard eltérés (SD)

Haszna gomb megnyomasaval léphet be az SD
Yelsztikai sz8RAMAEIRIRAZBRAKEG tsegével.

sSD

iore] (2)(SD)| —

0.

« Az SD médban és a REG maédban a billenty(i(M+] billenty(iként [DT)

« fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: A statisztikai memoéria (=]
torléséhez mindig a (CLREHFmE)) ((1]Scl) kapcsoldval kezdje az
adatbevitelt.

fx-220 PLUS: A statisztikai memoaria [S)torléséhez az adatbevitelt

mindig az A (1] (Scl) kapcsoléval kell kezdeni.

» Adja be az adatokat az alabbi billentylisorozat segitségével.
< x -adatok>

« A bemeneti adatokatazn,Z x, X x, Zx?, x-, 0 s, s értékek
kiszamitdsahoz hasznaljuk, xamelyeket a kézelben megadott
kulcsmuveletekkel hivhatunk el6.

mukodik.

Az ilyen Végezze el ezt a billentylimiiveletet:

tipusu
érték: fx-82MS/fx-85MS/

fx-300MS/fx-350MS fx-220 PLUS

Sx2 | @EE(S-SUM) (Zx2) | B [@(Ex2?)

S x (S-SUM) (2 x) (Zx)
L (S-SUMIA] () reg (Z) ()
x- @(s-vAar) () (x-)
O x [2)(S-VAR) (o) (o)
S« (S-VAR) (s ) sHFT) (9] (s )«
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Példa: Azs » o, -, n, 2 x s X x kiszamitasa a kdvetkez6 adatokra? :
55,54 51,55,53,53,54, 52
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

SD maddban:

(CLR) ((1JScl) ((=]Stat clear) n=
55 1.

Minden alkalommal, amikor megnyomja a bevitel DT)regisztralasahoz, a
kijelz6n megjelenik az addig a pontig beirt adatok szama (  érték).

54 07)51 [01) 55 [01) 53 [0T) [0T) 54 [OT) 52
Minta széras (s ) .= 1.407885953

(2] (S-VAR) ((BJs ) (£)1.407885953

A populéacié szérasa ( o ) = 1,316956719
(2)(S-VAR) ([2)s ) (E)1.316956719
Aritmetikai atlag ( x-) = 53.375
2 (S-VAR) @ (g 53.375
Az adatok szama (n ) =8

GJ(s-sum) (B ) = 8.
Ertékek dsszege (= x ) = 427
(J(sS-sum) (2)z x ) (EHK27.

Az értékek négyzeteinek dsszege (Z x? ) = 22805
[J(s-sum) (= »? ) (£]22805.

fx-220 PLUS:
SD maédban: =
(1](Scl) (Z]Stat clear) n=
55 1.

Minden alkalommal, amikor megnyomja a bevitel DT)regisztralasahoz, a
kijelz6n megjelenik az addig a pontig beirt adatok szama (  érték).

540151 [07)55[0T)53 0T) 0T) 54 [0T) 52
Minta szoras (s ) .= 1.407885953

siF]) (8] (s . )(E) 1.407885953
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A populacié szorasa (o )« = 1,316956719
(&) (o.)[EN.316956719

Aritmetikai atlag ( x-) = 53.375

ST (x-)El 53.375
Az adatok szama (n ) =8
stiF]) (6] (n ) (E] 8.
Ertékek dsszege (X x ) = 427
B (= x ) [E427.

Az értékek négyzeteinek dsszege (Z x? ) = 22805
(@ (z x? ) [E]22805.

Adatbeviteli 6vintézkedések

- kétszer adja be[DT) 0T) ugyanazokat az adatokat.

* ’X-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: Ugyanazon adatok
tobbszords bevitele is lehetséges a (2] (;) hasznalataval. Az
adatok 110tizszeres beviteléhez példaul nyomja meg a 110
(5J(;) billentyit10([DT).
fx-220 PLUS: Ugyanazon adatok t0bbszoros bevitele is lehetséges a
(O] (;) hasznalataval. Az adatok 110tizszeres beviteléhez példaul
nyomja meg a (;110BHFI]J) billentyit10T).

A fenti billentyimiveleteket tetszéleges sorrendben is

elvégezheti, nem feltétlenul a fentiekben bemutatott

sorrendben.

Az adatok bevitele kdzben vagy az adatbevitel befejezése utan a és@
billentylikkel® gorgethet a beirt adatok kdzétt. Ha ugyanazon
adatokbdl tdbb bejegyzést is bevitt a CJ6) (B OJ0)

billentylkombinaciéval a
fx-220 PLUS) az adatfrekvencia (az adatelemek szama) megadasahoz
a fent leirtak szerint, az adatok goérgetésével az adatelem és az
adatfrekvencia (Freq) kulon képernydje is megjelenik.

Ezutan szerkesztheti a megjelenitett adatokat, ha szeretné. irja be az
Uj értéket, majd nyomja meg a billenty({=]), hogy a régi érték helyébe
az uj érték lépjen. Ez azt is jelenti, hogy ha valamilyen mas
muveletet (szamitas, statisztikai szamitasi eredmények visszahivasa
stb.) szeretne elvégezni, akkor az adatok megjelenitésébdl valo
kilépéshez mindig [Adelsz6r a billentydit kell megnyomnia.

« A billenty(i[DT) megnyomasa ahelyett, hogy a kijelzén 1évé érték (=]
megvaltoztatasa utan a beirt értéket Uj adatelemként regisztralja, és a
régi értéket valtozatlanul hagyja.
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+ A és@ segitségével megjelenitett adatértéket a (CL) gomb &
megnyomasaval térolheti. EQy adatérték toriése az azt

kovet6 Osszes érték torlését eredményezi.
felvaltva.

* A regisztralt adatértékek altalaban a szamologép memdriajaban
kerUlnek tarolasra. Az "Data Full" Uzenet jelenik meg, és nem tud tobb
adatot bevinni, ha nincs tobb memoaria az adattarolasra. Ha ez torténik,
nyors@ meg a gombotaz alabbi képerny6 megjelenitéséhez.

Edi tOFF ESC
1 2

Nyomja meg a gombot az adatbevitel (2Jelhagyasahoz az imént beirt
erték regisztralasa nelkul.
Nyomja meg,(1] ha az imént beirt értéket a memaoriaba mentés nélkil
szeretné regisztralni. Ha ezt teszi, akkor azonban nem tudja
megjeleniteni vagy szerkeszteni a beirt adatokat.
» Az éppen beirt adatok torléséhez nyomja meg a (M+] (CL) gombot.
* A statisztikai adatok SD-mddban vagy REG-mddban torténd bevitele
utan a kovetkez6 miveletek elvégzése utan mar nem tudja
megjeleniteni vagy szerkeszteni az egyes adatelemeket.
Mas Uzemmaodra valtas
A regresszios tipus megvaltoztatasa (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad)

| Regresszios szamitasok (REG) (csak fx-82MS/fx-
85MS/fx-300MS/fx-350MS)

Haszna billentylivel Iéphet be a REG lizemmadba, amikor a

HegResszioval BEGZett statisztikai
szamitasok.

Lin Log Exp =
[iore) (3] (REG) 1 2°3

+ Az SD médban és a REG maédban a billenty(i(M+] billentyiként 0T mikadik.
* A REG Uzemmaodba valo belépéskor az alabbiakban lathato képerny6k jelennek meg.

Lin Log Exp *
1 2 3
®, le
“Pwr Inv Quad
1 2 3
* Nyomja meg a hasznalni kivant regresszios tipusnak megfelel6
szambillentyGt (,(1J , 2Jvagy ).(3]
(1] (Lin) : Linearis regresszid
(2] (Log) : logaritmikus

regresszid ((3JExp) :
exponencialis regresszio
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® (1] (Pwr) : Teljesitményregresszid
® (2] (Inv) : Inverz regresszié ® (3]
(Quad) : Quadratic regression
(Kvadratikus regresszio)
« Az adatbevitelt mindig a (mooe) (CLR) ((1JScl) kapcsoléval
kell kezdeni a statisztikai memoria (Sltorléséhez.
» Adja be az adatokat az alabbi billentylsorozat segitségével.
< x -adatok>[] < y -adatok> DT}
* A regresszioszamitas altal elballitott értékek a beadott értékektél
fluggnek, és az eredmények az alabbi tablazatban lathato
kulcsmuveletekkel hivhatok eld.

Az ilyen tipusu értékek Végezze el ezt a
felidézése: billenty(imiiveletet:
Tx? ) (] (S-SUM) (2 x?)
S x (S-SUM)  (Zx)
n (S-SUM) (n)
5 p2 (S-SUM)  (2?)
2y (S-SUM) ()
Xy (S-SUM)E, (Zxy)
25 @(s-vAar) (%)
O x (S-VAR) (o)
S« (2](S-VAR) & ‘ﬁx
y- [2)(S-VAR) (»-)
gy (S-VAR) (o)
Sy (S-VAR) (s )
Regresszios egyutthatd A (S-VAR) (A)
Regresszios egyutthatd B (S-VAR) (B)
A kvadratikus regressziotdl eltérd regresszioszamitas
Korrelacios egyutthato r (S-VAR) ®® @E?_,
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(S-VAR)

Az ilyen tipusu értékek

Végezze el ezt a

felidézése: billentylimiiveletet:
y° 2)(S-VAR)® ® ® (2] ()

* A kdvetkez6 tablazat a kvadratikus regresszié esetén az eredmények
felidézéséhez szikséges legfontosabb miiveleteket mutatja be.

Az ilyen tipusu értékek

Végezze el ezt a

felidézése: billentylimiiveletet:

S x3 [ (1) (S-SUM) (Z %)

S x )2 (S-SUM) (Zxy2)

S x4 ) (1) (S-SUM) (Zx*)

Regresszios egyiitthaté C (2] (S-VAR) (C)

x™ (2](S-VAR) (x™)
X2 (2](S-VAR) (x72)
v [2)(S-VAR) (»)

* A fenti tablazatokban szerepl6 értékek ugyanugy hasznalhaték

kifejezésekben, mint a valtozok.

Linearis regresszio

* A linearis regresszio regresszios képlete: y=A+B x.

Peéelda: A légkori nyomas és a hémeérséklet fliggvényében.
Végezzen linearis regressziot a regresszios képlet feltételeinek és a
korrelaciés egyutthatonak a meghatarozasahoz az alabbi adatokhoz.

H&mérséklet Légkori nyomas
10°C 1003 hPa
15°C 1005 hPa
20°C 1010 hPa
25°C 1011 hPa
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30°C

1014 hPa
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Ezutan a regresszios képlet segitségével becsulje meg a légkori nyomast
-5°C-on és a hémeérsékletet hPa-n1000. Végul szamitsa ki a
meghatarozas (r?) és a mintakovariancia ( Py ny- )
n-1

A REG médban: (1]
(Lin)
(CLR) ((@JScl) (E)Stat clear) ne EG

103J10030T) 1.

Minden alkalommal, amikor megnyomja a bevitel [DT)regisztralasahoz, a
kijelz6n megjelenik az addig a pontig beirt adatok szama ( n érték).

15[2]1005[07) 202 J101001) 252 J1011 01302 ]1014
Regresszios egyutthaté A = 997.4

2)(S-VAR)® ® [ (A) B 997.4
Regresszios egyutthatd B =
0.56

2](S-VAR)® ® (2] (B) (=] 0.56

Korrelaciés egyutthato r = 0.982607368
(2] (S-VAR)® ® (3] ({=)) 0.982607368
Légkori nyomas 5°C-on = 994.6

@50 &F) 2)(S-VAR)® & ® 2] (1)
=] 994.6

Hémérséklet hPa1000 = 4.642857143
1000 () (2] (S-VAR)® ® ® (1] (x{Z]) 4.642857143
Meghatarozasi egyutthaté = 0.965517241
) (S-VAR)\® ® (3] (r@] [Z]) 0.965517241
Minta Kovariancia = 35

(1) (S-SUM)® (3] (2xy) (=]

D (S-SUM)B] (n) (
@ (s-var) @ =g
2svar) ® DM E
(O EEF (1(S-SUM) (31 )=1 0] =) 35.
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Logaritmikus, exponencialis, teljesitmény és inverz regresszié
Az ilyen tipusu regressziok eredményeinek felidézéséhez
ugyanazokat a billentyimaveleteket hasznalja, mint a linearis

regresszio esetében.

» Az alabbiakban a regresszios képleteket mutatjuk be az
egyes regresszios tipusokhoz.

Logaritmikus regresszio

y=A+B-:Inx

Exponencialis regresszio

y=A-e®Iny=InA+Bx)

Teljesitmény regresszid

y=A-xCiny=InA+Blnx)

Inverz regresszio

y=A+B-1/x

Kvadratikus regresszié

« A kvadratikus regresszio regresszios képlete: y=A +Bx+ C x 2.

Példa:

Végezzen kvadratikus regressziot az alabbi adatok regresszids
képletének feltételeinek meghatarozasahoz.

Xi Vi
29 1.6
50 23.5
74 38.0
103 46.4
118 48.0

Ezutan a regresszios képlet segitségével becsllje meg az y” (y becsult
értéke ) értékét x; = 16 és x" (x becslilt értéke) értékeét y; = 20.

A REG maédban:
@ [3](Quad)

(CLR) ((JScl) ((Estat clear)
292 J1[=J6 015002 J23(=J5 01 742138 J0 BT 1032 }46[]

B

Regresszios egyutthatd A = -35.59856934

(2] (S-VAR)®® ® (1] (A) -35(=).59856934
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Regresszios egyutthatd B = 1.495939413
(2] (S-VAR)® ®® [2] (B[=]) 1.495939413

Regresszids egyitthaté C = -6,71629667 x 103

2 (S-VAR)® ® [3] C) -6(=),71629667x10-3
v ha x; = 16-13,38291067
16647 (2] (S-VAR)® ® ® (3] (1) -13(=).38291067

x"™1 amikor y: = 2047.14556728

20 (s (2] (S-VAR)® ® ® (1] (x4[E)) 47.14556728

x"2 amikor y; = 20175.5872105

20 (s (2] (S-VAR)®> ® ® (2] (x2[=]) 175.5872105

Adatbeviteli évintézkedések

- kétszer adja be DT PT) ugyanazokat az adatokat.

« Ugyanazon adatokbol tdébb bejegyzést is megadhat EXNG
hasznalataval. A "20 és 30" adatok 0tszori beviteléhez példaul
nyomja meg a 3020 ]J[F) (2] (;)5([T) billentyiit.

* A fenti eredményeket barmilyen sorrendben el lehet érni, és nem
feltétlenul a fenti sorrendben.

+ A standard eltérés adatbevitelének szerkesztésekor alkalmazando
ovintézkedések a regresszids szamitasokra is vonatkoznak.

* Ne hasznalja az A-F, X vagy Y valtozokat adatok tarolasara, amikor
statisztikai szamitasokat végez. Ezeket a valtozokat a statisztikai
szamitasok ideiglenes memoriajaként hasznaljak, igy a hozzajuk
rendelt adatok a statisztikai szamitasok soran mas értékekkel
helyettesithetdk.

* A REG mddba vald belépés és egy regressziés tipus (Lin, Log, Exp,
Pwr, Inv, Quad) kivalasztasa torli az A-F, X és Y valtozékat. A REG
modban az egyik regresszios tipusrél egy masikra vald valtas szintén
torli ezeket a valtozokat.
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Muszaki informaciok

Hibak

A szamologép hibauzenetet jelenit meg, ha a szamitas soran barmilyen
okbdl hiba Iép fel.

« Nyomja meg a vagy@® gombot a szamitasi képernyére valdo &
visszatéréshez. A kurzor a hiba helyére kerul, és készen all a bevitelre.
Végezze el a szukséges korrekciokat a szamitason, és hajtsa végre
jra.

* Nyomja meg a gombot a szamitasi képernyére vald
visszatéréshez. Vegye figyelembe, hogy ezzel a hibat tartalmazé
szamitas is torlédik.

| Hibaiizenetek

Math ERROR

Ok:

* Az elvégzett szamitas kozbensd vagy végeredménye meghaladja a
megengedett szamitasi tartomanyt.

+ Az On bemenete tullépi a megengedett bemeneti tartomanyt.

* Az elvégzett szamitas szabalytalan matematikai mdveletet
tartalmaz (példaul osztas nullaval).

Intézkedés:

* Ellenérizze a beviteli értékeket, és csOkkentse a szamjegyek szamat.

» Ha fuggetlen memdériat vagy valtozét hasznal egy fuggvény
argumentumakeént, gy6z6djon meg arrdl, hogy a memoria vagy a
valtozo értéke a fuggveny megengedett tartomanyan belul van.

Stack ERROR
Ok:
» Az elvégzett szamitas miatt tullépte a numerikus verem vagy a
parancsverem kapacitasat.
Intézkedés:
» Egyszerisitse a szamitasi kifejezést.
* Probalja meg a szamitast két vagy tobb részre osztani.

Syntax ERROR
Ok:
* Probléma van az On altal végzett szamitas formatumaval.

Intézkedés:
» Végezze el a szukséges korrekciokat.

Arg HIBA
Ok:
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« Erv helytelen hasznalata.
Intézkedés:
» Végezze el a szukséges korrekciokat.

A szamologép meghibasodasanak
feltételezése elott...

Végezze el a kovetkez6 lépéseket, ha a szamitas soran hiba 1ép fel, vagy
ha a szamitasi eredmények nem a vartaknak megfelel6ek.

Vegye figyelembe, hogy a fontos adatokrol kilon masolatokat kell
készitenie, mielbtt ezeket a Iépéseket végrehaijtja.

1. Ellenérizze a szamitasi kifejezést, hogy az ne tartalmazzon hibat.

2. Gy6z6djon meg rola, hogy a megfelelé izemmaddot hasznalja
az elvégzend6 szamitas tipusahoz.

3. Ha a fenti Iépések nem javitjak a problémat, nyomja meg a billentyGt{on).

4. Az 6sszes Uuzemmaod és beallitas inicializélasa a kdvetkez6 mivelet
végrehajtasaval. fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:
(CLR) ((2Jizemmod) fx-220(=] PLUS: (2] (izemmod) [E]

Az akkumulator cseréje

Az akkumulatort meghatarozott szamu év utan ki kell cserélni. Az
akkumulatort is azonnal cserélje ki, ha a kijelz6 szamadatai
halvanyodnak.

Az akkumulator alacsony toltottseget a kijelzé halvanysaga jelzi, még
akkor is, ha a kontrasztot beallitotta, vagy ha a szamok nem jelennek
meg a kijelzén kozvetlenul a szamologép bekapcsolasa utan. Ha ez
torténik, cserélje ki az elemet egy Uj elemre.

Fontos!

* Az akkumulator eltavolitasa a szamolégép teljes memariatartalmanak torlését
eredményezi.

1. A szamoldgép kikapcsolasahoz nyomja meg [#F) (&g az (OFF) gombot.
2. A szamologép hatuljan tavolitsa el a csavarokat és a fedelet.
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3. Vegye ki az akkumulatort, majd helyezzen be egy uj akkumulatort
ugy, hogy a plusz (+) és a minusz (-) vége a megfelel6 irdnyba
nézzen.

4. Helyezze vissza a fedelet.

5. A szamologeép inicializalasa.
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: (CLR) (3
Mind) fx-220(=) PLUS: (3] (Mind) (Z]

* Ne hagyja ki a fenti Iépést!

Szamitasi prioritasi sorrend

A szamolbégép a szamitasokat egy szamitasi prioritasi sorrend szerint
VEéQzi.

Ha két kifejezés prioritasa megegyezik, a szamitas balrdl jobbra
halad.

Funkcié zaréjelben: Pol( x, y ), Rec( r, 8 ), RanInt#( a
b )* (*csak az *fx-220 PLUS)

A tipusu funkciok: Ezeknél a funkcioknal az értéket kell megadni,

A

2 | majd megnyomni a funkciobillenty(it. (x3, x, x2, x, x ", x1,°'", x7,

o r

x1,x%x2,5,°",9)

3 | Erésségek és gydkok: x V'

4 Tortek
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A 7, e (természetes logaritmus bazisa), a memoéria neve vagy a

5

valtozo neve implikalt szorzata: z2 , 3 e, 5A, = A stb.

B tipusu funkciok: Ezeknél a funkcioknal a funkciobillentydt kell
5 megnyomni, majd beirni az értéket. (V, V3, log, In, e, *10 , *sin,

cos, tan, sin™', cos™, tan™, sinh, cosh, tanh, sinh, cosh, tanh,
sinh”', cosh™, tanh™, (-))

7 B tipusu fiiggvények implikalt szorzata: 213, RIOQZ stb.

8 Permutacié (n P r ), kombinacié (n C r)

9 | Szorzas, osztas (x, +)

10 | Osszeadas, kivonas (+, -)

* A negativ eldjelet (-) B tipusu figgvényként kezeljuk, ezért kiilonos
Ovatossagra van szukség, ha a szamitas magas prioritasu A tipusu
fuggvényt, illetve hatvany- vagy gyokmiveleteket tartalmaz.

Példa: (-2) 4= 16; -2 4= -16

Halmok

Ez a szamologép "veremnek" nevezett memoariateruleteket hasznal az
ertékek (numerikus verem) és a parancsok (parancsverem) ideiglenes
tarolasara a szamitasok soran azok els6bbsége szerint. A numerikus
verem 10 szint{, a parancsverem pedig 24 szintl. A verem hiba (Stack
ERROR) akkor lép fel, amikor olyan bonyolult szamitast probal elvégezni,
amely meghaladja a verem kapacitasat.

)+=3)+5+8=

4] [5]le]

Numerikus verem
2

9800
&on s
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» A szamitasok a "Szamitasi prioritasi sorrend" szerint sorrendben
kerllnek végrehajtasra. A parancsok és értékek a szamitas
végrehajtasa kozben torlédnek a verembél.

Szamitasi tartomanyok,
szamjegyek szama és

pontossag

A szamitasi tartomany, a bels6é szamitashoz hasznalt szamjegyek
szama és a szamitasi pontossag az elvégzendd szamitas tipusatol

fugg.

| Szamitasi tartomany és pontossag

Szamitasi tartomany

+1 x 1099+9,9999999999999 x vagy 10%°0

A szamjegyek
szama a belsé
szamitashoz

15 szamjegyek

Precizios

Altalaban =1 a 10. szdmjegynél egy szamitasnal.
Az exponencialis kijelzés pontossaga +1 a
legkevésbé jelentés szamjegynél. A hibak
egymast kovetd szamitasok esetén
kumulalédnak.
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FImkciészémités Bemeneti tartomanyok és pontossag

Funkciodk Bemeneti tartomany
Deg 0=|x|<9x%x10°
sinx
Rad 0 =|x|<157079632.7
COS x
Gra 0=|x|<1x10"
Ugyanaz, mint sin x , kivéve, ha | x | = (2
Deg
n-1) % 90.
Ugyanaz, mint sin x , kivéve, ha | x| = (2
tan x Rad
n-1)x /2.
Gra Ugyanaz, mint sin x , kivéve, ha | x| = (2
n-1) x 100.
sin'x, cos™ x 0=|x|=1
tan” x 0 = | x| =9.999999999 x 10%°
sinh x , cosh x 0 = | x| =230.2585092
sinh™! x 0 = | x| =4.999999999 x 10%°
cosh™ x 1 = x =4.999999999 x 109
tanh x 0 = | x| =9.999999999 x 10%
tanh™! x 0 = |x]|=9.999999999x 10"
log x, Inx 0 < x =9.999999999 x 10%
10~ -9.999999999 x 10%°= x = 99.99999999
e~ -9.999999999 x 10%°= x = 230.2585092
Vx 0 =< x<1x 1010
x? | x| <1 x 10%
x |x|<1%x1070; x#0
3
Vx | x| <1x 101
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Funkciok

Bemeneti tartomany

x!

0 = x = 69 ( x egész szam)

nPr

0=n<1x10"0=r=n(n,regészszamok)
1={nl(n-r)}<1x1010

nCr

0=n<1x10"0=7r=n(n,regész szamok)
1=l r1<1x10"vagy 1 < nli(n-r)<1x
10_100

Pol(x,y)

|x], | v | =9.999999999 x 10%
V x +21259.999999999 x 10%

Rec(r, 0)

0 = =9.999999999 x 10%
6 : Ugyanaz, mint sin x

orn

orn

a’°b'c" |al|l,b,c<1%x;10'0°0=p,¢

A masodpercek kijelzésének értéke a kovetkez6
hibaval jar

1 a masodik tizedesjegyen.

| x| <1 %1070
Decimalis < Sexagesimalis atvaltasok
0°0°0° = | x| = 9999999°59°

x7

x>0:-1x 10 '%%<y |og x < 100
x=0:y>0

i a .
x<0:y=n, ) 1(negeszszam)

Azonban: -1 x 10 %< y |log | x | < 100

y>0:x#0,-1x10 "< 1/ xlog y <100
y=0:x>0 1
y<0:x=n2+1, ("n#0; negész szam)

Azonban: -1 x 10 %< 1/ xlog | y | < 100

Az egész szam, a szamlalo és a nevezb 0sszege
legfeljebb szamjegy10 lehet (beleértve az
osztojeleket is).

Ranint#(a, b)

a<b;lal,|b|<1x10"0;b-a<1x10"%(qa,b
egész szamok)

» A pontossag alapvetéen megegyezik a fenti "Szamitasi tartomany
és pontossag" pontban leirtakkal.
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» Az aldbbiakban bemutatott funkciok vagy beallitasok barmelyikét
hasznald szamitasok egymas utani belsé szamitasok elvégzését
igénylik, ami az egyes szamitasoknal fellép6 hibak felhalmozodasat
okozhatja.

x PNy, B x,nPr,nCr;° " (9szdgegység: Rad); o+ s,
regresszios egyutthatd.

* A hiba kumulativ, és a fuggvény szingularis pontjanak és inflexios
pontjanak kozelében altalaban nagy.

* A statisztikai szamitas soran a hiba akkor halmozodik, ha az
adatértékek nagy szamjegyszamuak, és az adatértékek kozotti
kUlonbségek kicsik. A hiba nagy lesz, ha az adatértékek szama
meghaladja a hat szamjegyet.

Miszaki adatok

| fx-82MS/fx-220 PLUS

Teljesitményigény:
AAA méretl elem R03 (UM-4) x 1

Hozzavetéleges akkumulator-élettartam:
Két év (napi egy 6éra mikodés alapjan)

Energiafogyasztas:
0.0001 W

Uzemi hémérséklet:
0°C és 40°C kozott (32°F és 104°F kozott)

Méretek:
13.8 (H) x (77W) x (161.5D) mm
%" (H) x 3" (B) x 638" (D)

Hozzavetbleges suly:
105 g (3,7 oz) az akkumulatorral egyutt

| fx-85MS/fx-300MS

Teljesitményigény:
Beépitett napelem; LR44 gombelem x 1

Hozzavetéleges akkumulator-élettartam:
Harom év (napi egy 6ra mikodés alapjan)

Uzemi hémérséklet:
0°C és 40°C kozott (32°F és 104°F kozott)
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Méretek:
11.1 (H) x (77W) x (161.5D) mm
%" (H) x 3" (W) x 688" (D)

Hozzavetdleges suly:
95 g (3,4 0z) az akkumulatorral egyutt

| fx-350MS

Teljesitményigény:
Gombelem LR44 x 1

Hozzavetéleges akkumulator-élettartam:
Harom év (napi egy 6ra mikodés alapjan)

Energiafogyasztas:
0.0001 W

Uzemi hémérséklet:
0°C és 40°C kozott (32°F és 104°F kozott)

Méretek:
11.1 (H) x (77W) x (161.5D) mm
%" (H) x 3" (W) x 678" (D)

Hozzavetébleges suly:
95 g (3,4 oz) az akkumulatorral egyutt
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